

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۲۵۵۲

پہلے نمبر

روزنامہ

ایڈیٹر

روشن دین خٹور

The Daily ALFAZL

RABWAH قیمت

جلد ۱۲

۱۲۱۲

۱۵

۱۲۸۲

۲۱ نومبر ۱۹۶۲ء

نمبر ۲۷۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق طلوع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب۔

۲۰ نومبر کو وقت ۹ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اسباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے حضور کی صحت کاملہ و عامہ

کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبرنا احمدیہ

۵۔ ۲۰ نومبر محترم صاحب چوہدری
محترمہ خاتون صاحبہ بی بی عالیہ خاتون صاحبہ
جان دونوں پاکستان آئے ہوئے ہیں۔ کل قبل
دو روزہ لاہور سے تشریف فرما ہوئے اور وہ تشریف
لائے۔ آپ نے یہاں پہنچنے پر فرمائے اور
پھر وہیں تشریف لے گئے۔ اگلے ہفتہ آپ
پھر لاہور تشریف لائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ

۶۔ ۲۰ نومبر محترم صاحب چوہدری
محترمہ خاتون صاحبہ بی بی عالیہ خاتون صاحبہ
جان دونوں پاکستان آئے ہوئے ہیں۔ کل قبل
دو روزہ لاہور سے تشریف فرما ہوئے اور وہ تشریف
لائے۔ آپ نے یہاں پہنچنے پر فرمائے اور
پھر وہیں تشریف لے گئے۔ اگلے ہفتہ آپ
پھر لاہور تشریف لائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ

۵۔ ۲۰ نومبر مجلس خدام احمدیہ مقامی
نے جو ناول اور اطفال کو نماز جمعہ
کا دعویٰ کیا اور ان کی ذمہ داری
کی طرف سے ایک خاص پروگرام کے تحت
یوں، کے تمام امور کا اہتمام
قبل انہیں جاننے کا اہتمام کیا رہے۔ اس
پروگرام کے تحت خدام اور اطفال مختلف
ٹولیاں بنانا اور اسے درود شریف پڑھتی ہوئی
مکانوں کے آگے سے گزرتی ہیں اور اس
طرح ریف کے تمام خدایوں کی خوش آمد آواز
سے گزرتی ہیں۔ اس میں مرکزی جہتیں اور
مقامی جہتیں اور خدام کے علاوہ خود محترم صاحبزادہ
نزد احمدیہ صاحبہ مجلس خدام احمدیہ مرکز
میں شرکت فرماتی ہیں۔ اس کے نتیجے میں نماز جمعہ کے
وقت میں جاری ہونے کی نسبت بہت بڑھتی
ہے۔ (تمام تر بیت مجلس خدام احمدیہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اے لوگو تم اپنے حقیقی خالق کی شناخت اور محبت اور اطاعت کے لئے پیدا کئے گئے ہو

خبر تک یہ امر تم میں ظاہر نہ ہو تا تک تم حقیقی نجات بہت دور ہو

”اے لوگو تم اپنے پتے خداوند خدا، اپنے حقیقی خالق، اپنے واقعی میوہ کی شناخت اور محبت اور اطاعت کے لئے پیدا کئے گئے ہو پس جب تک یہ امر جو تمہاری خلقت کی علت غائی ہے میں طور پر تم میں ظاہر نہ ہو تا تک تم اپنی حقیقی نجات سے بہت دور ہو۔ اگر تم انصاف سے بات کرو تو تم اپنی اندرونی حالت پر آپ ہی گواہ ہو سکتے ہو کہ مجھ نے خدا پرستی کے ہر دم دنیا پرستی کا ایک توی بیکل بت تمہارے دل کے سامنے ہے جس کو تم ایک ایک سیکنڈ میں ہزار ہزار بوجہ سے کر رہے ہو اور تمہارے تمام اوقات عزیز دنیا کی حق جنج بکسب میں ایسے مستغرق ہو رہے ہیں کہ تمہیں دوسری طرف نظر اٹھانے کی فرصت نہیں کبھی تمہیں یاد بھی ہے کہ انجام اس ہستی کا کیا ہے۔ کہاں ہے تم میں انصاف! کہاں ہے تم میں امانت! کہاں ہے تم میں وہ راستبازی اور خدا ترستی اور دیانتداری اور فروتنی جس کی طرف تمہیں قرآن بلاتا ہے۔ تمہیں کبھی جھوٹے سرے رسول میں بھی تو یاد نہیں آتا کہ ہمارا کوئی خدا بھی ہے کبھی تمہارے دل میں نہیں گزرتا کہ اس کے کیا حقوق تم پر ہیں۔ سچ تو یہ ہے کہ تم نے کوئی غرض، کوئی واسطہ، کوئی تعلق اس قیوم حقیقی سے رکھا ہو یا نہیں اور اس کا نام تک لینا تم پر مشکل ہے۔ اب چالاک سے تم لڑو گے کہ ایسا ہرگز نہیں۔ لیکن خدا تعالیٰ کا قانون قدرت تمہیں شرمندہ کرتا ہے جبکہ وہ تمہیں جنتا ہے کہ ایمانداروں کی نشانیوں میں تمہیں۔ اگرچہ تم انہی دنیوی فکروں اور سوچوں میں بڑے زور سے اپنی دانشمندی اور شناخت رائے کے معنی ہو مگر تمہاری لیاقت تمہاری جنت رسی تمہاری دور اندیشی صرف دنیا کے کناروں تک ختم ہو جاتی ہے اور تم اپنی اہل حقیقت کے ذریعہ سے کسی دوسرے عالم کا ایک ذرہ سا گوشہ بھی نہیں دیکھ سکتے جس کی سکونت ابدی کے لئے تمہاری روحیں پیدا کی گئی ہیں۔ تم دنیا کی لنگر پر ایسے مطمئن بیٹھے ہو جیسے کوئی شخص ایک چیز ہمیشہ رہنے والی پٹھن ہوتا ہے۔ مگر وہ دوسرا عالم جس کی خوشیاں بے اطمینان کے لائق اور دلچسپ ہیں وہ ساری عمر میں ایک مرتبہ ہی تمہیں یاد نہیں آتا۔ کیا یہ تمہی ہے ایک بڑے امیر عالم سے تم قطعاً غافل اور آنکھیں بند کئے بیٹھے ہو اور جو گزشتہ گزشتہ امور میں ان کی ہوس میں دن رات سرگرمی دور رہے ہو۔“ (فتح اسلام)

روزنامہ الفضل درجہ

موجودہ ۲۱ نومبر ۱۹۲۲ء

احمدیہ کے موقف کو سمجھنے کی ضرورت

ذیل میں ایک ٹکڑا حضرت روزہ شہابؒ کے ایک مضمون سے ملاحظہ فرمائیں۔
 پیچیدگی سے گاڑی روانہ ہو کر ربوہ پہنچا تو مولانا اور ان کے ساتھی کھانا تناول کر رہے تھے۔ اچانک دروازہ پر دستک ہوئی۔ مولانا کی سیٹ والا ہمیشہ اٹھا یا تو ایک طرف مولوی ابوالاحمد اللہ و نہ جانندہری صاحب نے مولانا کو سلام کیا اور دوسری طرف تعظیم الاسلام کالج کے بہت سے طالب علموں نے مولانا کو خوش آمدید کہا۔ مولوی ابوالاحمد صاحب نے مولانا سے دریافت کیا کیا آپ ربوہ تشریف لائیں لائیں گے مولانا نے جواباً کہا اگر آپ بلائیں گے تو کیوں نہیں آؤں گا۔
 روضہ رسے کہ ابوالاحمد صاحب اور مولانا مودودی صاحب کے پرانے مراسم ہیں طالبان نے مولانا سے شکایت کی کہ ہم نے آپ کو اپنے فکشن کے لئے دعوت نامہ بھیجا تھا لیکن ہمیں ابھی تک کوئی جواب نہیں ملا۔ مولانا نے فرمایا :-

مجھے آپ کا کوئی دعوت نامہ نہیں ملا۔ اگر عشاء تین گھنٹہ پہنچا یا اپنی صحت و ساری ظاہر کہ دینا۔
 طلباء نے کہا اب ہم دوبارہ آپ کو دعوت نامہ بھیجائیں گے اور ہماری درخواست ہے کہ آپ ضرور ہمارے کالج میں تشریف لائیں۔
 واقعہ یہ ہے کہ اس کالج میں مسلمان طلباء کی بھی بہت بڑی تعداد زیر تعلیم ہے۔ طلباء اور ربوہ کے علماء مولانا سے گفتگو کر رہے تھے کہ گاڑی روانہ ہو گئی۔ راستہ میں میں نے مولانا سے دریافت کیا ربوہ کا استقبال سمجھ سے ہوتا ہے۔ مولانا فرمائے گئے :-

”میرے تشریف کا اعتراف ہے کیونکہ میں نے کبھی کسی مخالف کو گالی نہیں دیا۔ ہمیشہ دلائل سے بات کہی ہے جذبات سے نہیں۔ ہر شخص اپنے مزاج کو سمجھتا ہے کہ وہ کیا ہے؟“
 (شہاب ۱۵ نومبر ۱۹۲۲ء)

یہ مضمون چھپ رہی مولودیاں صاحب لکھے۔ مودودی جماعت میں ان کی جو پوزیشن ہے وہ اس بات سے ظاہر ہے کہ آپ مودودی

صاحب کے انتخابی دورہ میں آپ کے ساتھ سفر کر رہے ہیں۔ اسی سے اس مضمون کی اہمیت بھی ظاہر ہے، اس ٹکڑے میں دو تین باتیں سب کے لئے قابل غور ہیں :-
 اول خاں صاحب کا یہ فقرہ ملاحظہ ہو۔
 ”اس کالج میں مسلمان طلباء کی بھی بہت بڑی تعداد زیر تعلیم ہے۔“

یعنی باقی طلباء جو اس کالج میں زیر تعلیم ہیں وہ مسلمان نہیں۔ یہ فقرہ کوئی اٹو کا نہیں ہے مودودی صاحب نے ”قادیانی مسئلہ“ بڑے زور شور سے شائع کر رکھا ہے جس میں احمدیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دلانے کا منصوبہ بیان کیا گیا ہے۔ نہ صرف یہ بلکہ ۱۹۲۳ء کی شورش میں آپ نے بڑھ چڑھ کر حصر کیا تھا اور جس کی بادشاہت میں آپ کو پھانسی کی سزا کا بھی حکم ہوا تھا۔ اب اس رسالہ کو پڑھا چڑھا کر اور اس کے ساتھ بعض دوسرے لوگوں کے رشحاتے قلم نثار کر کے بڑی ضحاکت کے ساتھ آبا و اجداد سے شائع کیا جا رہا ہے۔ اس طرح خود مودودی صاحب اور آپ کی جماعت کے خواجوں کا فیصلہ یہ ہے کہ احمدیوں کے ساتھ جو کچھ بھی وہ سلوک کریں وہ جائز ہے۔ ان کو اس کی ذرا شکایت نہیں ہونی چاہیے۔

مودودی صاحب فرماتے ہیں :-
 ”میر میری (یعنی مودودی صاحب کی) تشریف کا اعتراف ہے“
 یعنی احمدیوں نے ربوہ کے ریلوے سٹیشن پر جو تشریف نہ سلوک مودودی صاحب سے کیا ہے خود ستانی کو تو خیر نظر انداز کر دیکھتے یہ محض مودودی صاحب کی تشریف کا اعتراف ہے ہے ورنہ احمدیوں میں ذاتی طور پر شرافت ہے اور نہ حسن سلوک کا ذاتی جذبہ۔ اور اگر مودودی صاحب کی اپنی تشریف آڑے نہ آتی تو شاید احمدی آپ کو ریل گاڑی سے باہر کھینچ لیتے، یا کم سے کم ریلوے سٹیشن پر جمع ہو کر مودودی مردہ باد“ مودودی مردہ باد“ ایسی کفر سے لگا کر دل کی بھڑاس نکال لیتے۔

اس ذہنیت کے مالک ہیں یہ لوگ جو اس طعنا سے ملک میں جمہوریت بحال کرنے کیلئے

اٹھے ہیں۔

مودودی صاحب نے اپنی تشریف کے تحت یہیں یہ دلیل پیش کی ہے کہ
 ”میر میری نے کبھی کسی مخالف کو گالی نہیں دی ہمیشہ دلائل سے بات کہی ہے جذبات سے نہیں۔ ہر شخص اپنے مخالف کو سمجھتا ہے کہ وہ کیا ہے“
 تیس عمری کے نام سے ایک شعر ہے جس کا متن تو اب یاد نہیں مگر مطلب اس کا یہ ہے کہ
 اے لیلیٰ نیز حال اس نقاب کا طرح ہے جو بکری کی گردن پر چھری پھیر رہا ہو اور ساقہ ہی اس کی آنکھوں سے چم چم آتو سو برس لپے ہو۔ ذوق سے

یہ عجیب رسم دیکھی کہ بروترجید قربان وہی ذوق بھی کرے ہٹے ہی لے تو اب اللہ جس انسان کا منصوبہ یہ ہو کہ ملک میں اسلامی انقلاب لا کر مسلمان زادوں اور مسلمان تادیوں کو ایک سال کی جہالت دے دی جائے گی کہ وہ یا تو پیچھے مسلمان بن جائیں ورنہ ملک سے نکل جائیں

اور اگر نہ نکلیں تو ان کو قتل کر دیا جائے۔
 (اسلام میں مرشد کی سزا مودودی سے دوسروں کو ماں بہن کی گالیوں دینے کی کیا ضرورت ہے۔

بہر حال شہادت کا بے شک کو بیٹھ مودودی صاحب ہی کو مل جائے ہمیں آرزو ہے کہ ربوہ کے سٹیشن پر جو ملاقات ہوئی ہے یہ مزید ایک دو مہرے کو سمجھنے کی بنیاد ثابت ہونی چاہیے۔ کیونکہ بہت ممکن ہے کہ مودودی صاحب احمدیت کا صحیح موقف سمجھنے کے اور بھی قریب آجائیں اور کچھ انہوں نے جماعت احمدیہ کے متعلق اپنی تصور بنا رکھا ہے اس میں ترمیم ہو جائے اور قادیانی مسئلہ ایسی کتابوں کو جو مسلمان مخالفوں کا پلندہ ہے واپس لے لیں اور آپ کی احمدیت کے متعلق رائے بہتر صورت میں تبدیل ہو جائے جو ملک اور اسلام کے لئے مفید ثابت ہو۔

دارالامان کی یاد دہی دارالامان سے دور

کیونکہ سکوں پذیر ہو دل قادیان سے دور
 دارالامان کی یاد ہے دارالامان سے دور

جذبِ بلا کشانِ محبت کو کیا ہوا
 اک زندہ ہے پرست ہے پر مغال سے دور

کب تک رہے گی چہرہ پُر نور پر نقاب
 کب تک رہے گی برقی نظر ہشیاں سے دور

داغِ دل و سگرے بسایا ہے اک جہاں
 تنزیہ ماہتاب و خور و کھفتاں سے دور

کیا کہئے اس کے ذوقِ سجدہ نیا زکو
 جو کہ رہا ہو سجدے ترے آستان سے دور

مجھ کو ہر اک قدم پہ جلا نا ہے اک چراغ
 کچھ اہل کارواں ہیں ابھی کارواں سے دور

عیسیٰ نفس ہیں آپ مگر اس سے فائدہ؟
 بیٹھے رہے جو آپ کسی نیم جہاں سے دور

ڈرے کہ وہ نگاہ سے کہہ دے نہ دستاں
 رہتے ہو تم جہی تو کسی بیزباں سے دور

بیٹھے رہیں گے سنگِ دریا پر نسیم
 گھر لے لیا ہے رہ گزر آسماں سے دور

نور احمدی

مومنوں کا ایک امتیازی خلق - انفاق فی سبیل اللہ

آیاتِ آئینہ کی روشنی میں -

ازہار عطا اللہ صاحب راشد معلم اور اعلیٰ تعلیم برکات

امتیا علیہم السلام دنیا میں ایک عظیم الشان انقلاب کے علمبردار ہوتے ہیں ان کی آمد کا مقصد وحید یہ ہوتا ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے مخلوق کو کامیابی و برکت کی طرف راہ نمائی کریں۔ اور رسولی جھنکی انسانیت کو خالق کائنات کے آستانہ پر جھکا دیں، وہ عرفان الہی کی جسے پی کر سکوں و اہلین کی زندگی حاصل کر سکے۔ دنیا کی تاریخی و حکمت اور اہل دنیا کا شوق و فحور ہی امتیاز کی پشت کا باعث بنتا ہے۔ اور امتیاز اس مقصد کو سکے کہ شہسے ہوتے ہیں۔ کہ وہ دنیا کی روش کو بل کر رکھ دیں۔ دنیا کی ساز و سامان اور مادی عزت و وجاہت کے نہ ہونے کے باوجود اگر آپس میں مقصد میں کامیابی حاصل ہوتی ہے تو یہ اس وجہ سے ہوتی ہے کہ ان کی پشت پناہی خالق کائنات کی وہ قادر و توانا بزرگ و برتر ہستی کو رہی ہوتی ہے جس نے وعدہ کر رکھا ہے کہ

کتب اللہ لا تخلفن اتا و رسولی۔ یعنی میں نے اس بات کو مفقود کر رکھا ہے کہ انجام کار مجھے اور میرے رسولوں کو ہی نسیہ حاصل ہوگا۔

اللہ تعالیٰ کا تعالیٰ کی تائید و نصرت کا ایک پیلو یہ ہوتا ہے کہ وہ اپنے برگزیدہ مامور کو اپنی وفات و شہادت عطا کرتا ہے۔ جودل و جان سے اس پر فدا ہوتی ہے خدا کے فرس کی امانت و نصرت میں دیرہ دل فرخس راہ کر دیتی ہے۔ اس فدائیت اور جان شاری کا بے شائبہ نمونہ ہمارے ہادی و مولیٰ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کے مقدس صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین نے اپنی زندگیوں میں پیش فرمایا۔ انہی قربانیوں کا نتیجہ تھا کہ ان کو بارگاہِ اہدیت سے رخصی اللہ جنہم کا خطاب حاصل ہوا۔ امتیاز کی حالتیں خدا کے شکر کی تکمیل کے لئے اپنا سب کچھ قربان کر دیتی ہیں۔ اس مضمون میں جامعہ ترمین کی ای خوبی کا ذکر کرنا مقصود ہے۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں انفاق فی سبیل اللہ کو مومنوں کا ایک امتیازی

خلق قرار دیا ہے۔ آسمانی آواز پر لبیک کہنے کے بعد ان کے دلوں میں حرارت ایمانی اس قدر ترقی کر جاتی ہے کہ دنیا کی محبت ان کے دلوں میں بالکل سرد پڑ جاتی ہے وہ اپنا حق میں۔ جن غرضیں یہ کہ سب کچھ دین کی راہ میں قربان کر دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَمَا تَزِدْهُمْ يَنْفِقُونَ
البقرہ ۴۹ - انفال ۳
ج ۳۵ (تخصص ۵۲)

کہ ہمارے حقیقی بندے اور متقی لوگ وہ ہیں جو اپنے خدا کی راہ میں خرچ کرتے ہیں۔

یہاں یہ امر مد نظر ہونا چاہیے کہ انفاق فی سبیل اللہ کے الفاظ اپنے اندر بہت وسعت رکھتے ہیں۔ یہ سمجھنا غلطی ہوگی کہ کچھ مالی خرچ کرنے سے انفاق فی سبیل اللہ کا مفہوم پورا ہوجاتا ہے حقیقت یہ ہے جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتب میں وضاحت فرمائی ہے کہ مال کے علاوہ ان تمام استعدادوں اور قوتوں کو خرچ کرنا بھی اس خلق میں شامل ہے۔ جو خدا تعالیٰ نے عطا فرمائی ہیں۔ اس لحاظ سے اس میں جان، مال، وقت، عزت، علم، اندر سوخ، صحت و توانائی، لیاقت و بہتر جہتی وغیرہ سب نعمائے الہی کی قربانی شامل ہے۔ پھر ان سب کے خرچ کرنے وقت فاعل اور نیک نیت کا ہونا لازمی ہے۔ جیوت کسی ذاتی فائدہ کے لئے صرف ہو۔ وہ سبیل اللہ کے حکم میں شمار نہیں ہو سکتی۔ پس اپنی تمام تر طاقت و قوت کو حصص خدا تعالیٰ کے خاطر وقف کر دینا اور اس کی راہ میں خرچ کرنا ہی انفاق فی سبیل اللہ ہے۔ آیت مذکورہ بالا میں مستطاب لفظ بھی اسی پر دلالت کرتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے ایک دوسری جگہ فرمایا ہے۔

وَأَنْفِقُوا مِمَّا جَعَلَكُمْ
مَسْتَحْفَظِينَ فِيهِ (العنکبوت)
یعنی ان تمام چیزوں سے خرچ کرو جن کا خدا نے تمہیں لگا کر بنایا ہے۔ پس یہ ارشاد خداوند کا اپنے اندر بہت وسعت رکھتا ہے۔ اور اس کے تمام پیلوں پر حاوی ہونے سے ہی

اس کی تعمیل ہو سکتی ہے۔ ال دولت انسان کو بہت عزیز ہوتا ہے۔ جس کے خرچ کرنے میں سب اوقات وہ بخل سے کام لیتا ہے۔ یہ نظر مضمون میں انفاق فی سبیل اللہ کے ایک پیلو کی یعنی خدا کی راہ میں مال خرچ کرنے کی وضاحت کرنا مقصود ہے

مال کے خرچ کرنے کے بارہ میں یہ بنیادی اصول واضح طور پر مذکور نہیں کرتا چاہیے کہ مال و دولت خدا تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے۔ اسے خدا کی راہ میں اور اس کے

بتائے ہوئے طریق پر خرچ کرنا ہی سعادت اور نسیکی ہے۔ مال خرچ میں تل صورت اس وجہ سے پیدا ہوتا ہے۔ کہ انسان مال کو اپنی جاگیر سمجھتا ہے۔ اور یہ خیال کرتے لگ جاتا ہے کہ یہ اس کی اپنی محنت اور کوشش کا نتیجہ ہے۔ حالانکہ ارشاد باری تعالیٰ ہے

فَمَا أَوْتَيْتُم مِّن شَيْءٍ
فَسْتَعِمْ حَيْثُ وَجَدْتُمُ الْمَدِينَةَ
وَمَا خَشِيَ اللَّهُ خَيْرٌ وَاعْتَقُوا
لِلذَّيْنِ آمَنُوا وَعَلَىٰ رَيْبِهِمْ
يَتَوَكَّلُونَ (شوری ۲۳)

یعنی جو کچھ بھی تم کو دیا گیا ہے۔ وہ دینی زندگی کا سامان ہے اور جو اللہ تعالیٰ کے پاس ہے۔ وہ مومنوں اور اپنے رب پر توکل کرنے والوں کے لئے زیادہ اچھا اور زیادہ باقی رہنے والا ہے۔

پھر اللہ تعالیٰ نے اپنے مومن بندوں کو نہایت ہی نفع مند سوسے کی دعوت دی ہے فرمایا۔

إِنَّ اللَّهَ اشْتَرَىٰ مِنَ الْمُؤْمِنِينَ
أَنْفُسَهُمْ وَأَمْوَالَهُمْ بِآتٍ
لَّهُمْ الْجَنَّةَ (توبہ ۱۱)

کہ اللہ تعالیٰ نے مومنوں سے ان کی نفس اور اموال اس بات کے بدلے میں خرید لئے ہیں کہ ان کو آخرت میں جنت دی جائے گی گویا ایک انسان کی اپنی جان اور مال کے سلسلہ میں ایک امانت دار اور امین سے زیادہ عزیز نہیں۔ لہذا اس کا خرچ ہے کہ وہ ان امانتوں کو اپنی طرح خرچ کرے۔ جس طرح امانت دینے والے یعنی خدا تعالیٰ کا

مشاہدہ ہے۔ یہی وہ راہ ہے جس سے اسے جنت نصیب ہو سکتی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں مومنوں کو مال خرچ کرنے کی بہت تاکید فرمائی ہے اور اس سلسلہ میں تفصیلی مسائل اور احکامات بیان فرمائے ہیں۔ ایک طرف مومنوں کی یہ نشانی بتائی ہے کہ وہ خدا کے دیئے ہوئے اموال سے خرچ کرتے ہیں دوسری طرف اموال کو قرآن کے عظیم اثرات ثمرات بیان فرما کر مومنوں کو اس بات کی ترغیب دلائی کہ وہ اس کی راہ میں اپنے اموال کو خرچ کریں۔

انفاق فی سبیل اللہ کے سلسلہ میں پہلا سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کس قسم کا مال خرچ کیا جائے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا
مِنَ طَيْبَاتِ مَا كَسَبْتُمْ وَمِمَّا
أَخْرَجْنَا لَكُمْ مِنَ الْأَرْضِ
وَلَا تَتَّبِعُوا الْهَيْبَةَ
الْمُنْفَقِينَ وَلَسْتُمْ بِأَخْيَارٍ
إِلَّا أَنْ تَخْضَعُوا ذِئْبًا
وَاعْلَمُوا أَنَّ اللَّهَ غَنِيٌّ
حَمِيدٌ۔ (البقرہ ۲۶۸)

ترجمہ اسے دوسرے لوگو جو ایمان لائے جو تم ان طیب چیزوں میں سے جو تم نے کمائی ہو اس میں حسب توفیق راہ خدا میں خرچ کرو۔ گونیزاں میں بھی تمہارے لئے زمین کے نکلے۔ اور ہر قدر کے لئے بلا راہہ دنی چیزوں کو نہ بنا کر دو۔ اس سے صرف تو کر کے جو کچھ تم خود اگر کوئی دینی چیز تم کو دے دے۔ تو اسے لینے والے نہیں ہوتے۔ ہوائے اس کے کہ اس میں مال میں چشم پوشی سے کام لو۔ اور جان لو کہ عیناً اللہ بہت بڑے تیار دلوں بہت ہی حرم کا متعلق ہے۔

اس ارشاد خداوندی سے معلوم ہوتا ہے کہ اول خدا کی راہ میں خرچ کیا جائے والا مال حال اور طیب ہونا چاہیے جو محنت اور جائز طریقے سے کمایا گیا ہو۔ دوسرا ایسا مال خرچ کیا جائے جس کو تم خود بھی پسند کرتے ہو۔ کہ اپنے پاس رکھو۔ جو ہر وقت خدا تعالیٰ کو ناپسند ہے کہ جو چیز خود پسند نہیں کرتے اسے خیرات کے طور پر دوسروں کو دے دیا جائے۔ اس سلسلہ میں نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ حدیث ہمیشہ تر نظر رہنی چاہیے کہ

لا یمن احدکم حتی یحب
لا یحبہ ما یحب لنفسہ۔
کہ اسے لوگو تم میں سے کوئی شخص اس وقت تک حقیقی مومن قرار نہیں دیا جاسکتا۔ جب تک کہ وہ اپنے بھائی کے لئے وہی طریق اور لوگ پسند کرے۔ جو وہ اپنے لئے پسند کر رہے ہے۔

سوہرہ۔ مال خرچ کرنے وقت کبھی یہ خیال دل میں نہ آئے کہ ہم خدا یا اس کے رسول پر کوئی احسان کر رہے ہیں بلکہ اس خیال سے خرچ کیا جائے کہ اس سے ہمیں ہی فائدہ اور ثواب حاصل ہوگا۔ خدا کسی کے مال کا محتاج نہیں۔ وہ غنی و مجید ہے۔ سارے بندے اس کے محتاج ہیں۔ پھر اسی سلسلہ میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے :-

لن ننناوا البرحتی
تنتفقوا امتا تحتجون
وما تنتفقوا من شیئی
فات اللہ بہ علیکم۔

(آل عمران ۹۳)

یعنی صرف خدا کی راہ میں خرچ کر دینا ہماری فانی نہیں بلکہ شقی اور کامل نیکی کا حصول اس وقت تک ممکن ہی نہیں جب تک تم اپنی پسندیدہ اشیاء میں سے خدا کیلئے خرچ نہ کرو۔ اور یہ جانتے ہوئے خرچ کرو کہ اس کام کے اجر و ثواب کا معاملہ اسے خدا نے علم و خبر سے لے ہوگا جو دلوں کی مخفی باتوں کو بھی جانتا ہے پس اسلام میں کامل نیکی کا معیار یہ ہے کہ اخلا سے اخلا اور پسندیدہ اشیاء کو خدا کی راہ میں خرچ کیا جائے جو ہر لحاظ سے اس قابل ہوں کہ خدا نے رب العزت کی بارگاہ میں پیش کی جاسکیں لیکن وہ مری طرف یہ خیال کر کے قربانی سے دست کش بھی نہیں ہونا چاہیے کہ ہمارا قربانی بہت تھوڑی اور معمولی ہے بلکہ حسب توفیق جو سیر ہو وہ خرچ کیا جائے اللہ تعالیٰ کو نہ اموال کی مزدورت ہے اور نہ ان مادی اشیاء کی۔ اس کے حضور تو اس نیت کے صلہ میں اجر دیا جائے گا جس کی جگہ اس کا بندہ کوئی نیکی بجالاتا ہے۔ اور پھر کوئی نیکی خواہ وہ کتنی ہی چھوٹی اور معمولی نظر آئے اس کے حضور میں مناجات نہیں جاتی اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے :-

وما تنتفقوا من خیر
یوقت ایکم وانتم
لا تظلمون۔

(بقرہ ۲۴۳)

ترجمہ :- جو اچھا مال بھی تم خرچ کر دو گے وہ تمہیں پورا پورا واپس دیا جائے گا۔ اور تم پر ہرگز کوئی ظلم نہ کیا جائیگا پھر ایک اور جگہ فرمایا ہے :-
ان اللہ لا یخفی علیہ
شیئی فی الاسرار
فی السماء۔ (آل عمران ۶)
ترجمہ :- یقیناً اللہ تعالیٰ سے کوئی چیز مخفی نہیں ہے نہ زمین

ہیں اور نہ آسمان میں۔ پس خدا کی راہ میں مال خرچ کرنا چاہیے اور ظاہری وقت و عیشیت کو نظر انداز کرتے ہوئے خلوص دل اور صدق دل سے خرچ کرنا چاہیے۔ کیونکہ اگر مال صدق دل سے خرچ نہ کیا جائے اور خوشی و طبعی خوش کا جذبہ غمگین ہو تو یہ خدا کے حضور مقبول نہیں ہوتا۔ اللہ تعالیٰ منافقوں کے طرز عمل کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے :-

ولا ینفقون الا وهم
کھون۔ (توبہ ۵)

ترجمہ :- اور وہ نہیں خرچ کرتے مگر اس حال میں کہ وہ اس کو ناپسند کرتے ہیں گو یا خدا کی راہ میں مومن اور منافق دونوں ہی خرچ کرتے ہیں لیکن منافق کو امرت اور ناپسندیدگی سے خرچ کرنا ہے جبکہ اسکے مقابل پر مومن مترشح صدر سے اور اسے حصول ثواب کا ذریعہ جانتے ہوئے خرچ کرتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے حشر میں مجاہدین اور غریبوں کے دو گروہوں کا ذکر کیا ہے اور فرمایا ہے :-
ومن الاعراب من اتخذ
ما ینفقون مغرماً ویتقین
بکم الة واور علیہم
داثر الخ السوء والذہ
سمیح علیکم۔
(توبہ ۹۸)

ترجمہ :- اور عرب دیہاتیوں میں سے کچھ ایسے ہیں جو کچھ خرچ کرتے ہیں اسے سچی سمجھتے ہیں اور تم پر اگر دشمنی کے ہونے کا انتظار کرتے ہیں بڑی گردش اپنی پر پڑے گی۔ اور اللہ تعالیٰ اسٹنے والا اور جاننے والا ہے۔ اعراب کے دو گروہ کا طریق

یوں بیان فرمایا ہے :-
ومن الاعراب من یؤمن
باللہ والیوم الآخر
ویتخذ ما ینفقون
عند اللہ وصلوات الرسول
الا اتھا قریة لہم
مسبہ خلہم اللہ فی رحمہ
ات اللہ غفور رحیم
د توبہ ۹۹

ترجمہ :- اور ان دیہاتیوں میں سے کچھ ایسے بھی ہیں جو اللہ پر اور روز آخرت پر ایمان لاتے ہیں اور جو کچھ وہ خرچ کرتے ہیں اسے اللہ تعالیٰ کے ہاں قرب اور

اور رسول کی دعاؤں کا ذریعہ سمجھتے ہیں۔ پس سن لو کہ مال کا اس طریق پر خرچ کرنا ان کے لئے قرب کا ہی موجب ہوگا اور اللہ انہیں اپنی رحمت میں داخل کرے گا۔ اللہ تعالیٰ بہت بخشنے والا اور رحیم کرنے والا ہے۔

ان دونوں مثالوں میں دراصل اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو نصیحت فرمائی ہے اور اعراب کی مثال دے کر سمجھایا ہے کہ محض مالی خرچ کرنا خدا کی جناب میں قبول نہیں ہوتا بلکہ اللہ تعالیٰ کے حضور مترشح و دل سے خرچ کیا ہونا مال اس کے حضور مترشح قبولیت پاتا ہے۔ اور قرب الہی کا موجب بننے سے پس مومنوں کا فرض ہے کہ وہ مال خرچ کرتے وقت اسے بوجھ خیال نہ کریں بلکہ خدا کی راہ میں مال دیتے ہوئے خوشی محسوس کریں تا قرب الہی کے وارث ہوں۔

اللہ تعالیٰ نے مال خرچ کرنے کے دو طریقے بیان فرمائے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

الذین ینفقون اموالہم
باللیل والنہام سرا
وعلانیة فلہم اجرہم
عند ربہم ولا خوف علیہم
ولہم اجر منون۔
(البقرہ ۲۷۵)

ترجمہ :- جو لوگ اپنے مال رات اور دن پوشیدہ سمجھاؤں اور بھی اللہ کی راہ میں خرچ کرتے ہوتے ہیں ان کے لئے ان کے رب کے پاس ان کا اجر ہے اور نہ تو انہیں کوئی خوف ہوگا اور نہ وہ غمگین ہوں گے۔ اس آیت کی رو سے مال پوشیدہ

اور ظاہری دونوں طریق سے خرچ کرنا چاہیے ان میں سے کسی ایک طریق کا انتخاب مومن کے مطابق کیا جاسکتا ہے۔ اصولی طور پر اللہ تعالیٰ نے مسند فرمایا ہے :-

ان تبتوا الصدقت
فنتعما حق۔ وان تحفظوا
وتوقوا الفقر وفساد
خیر لکم۔ ویکفر عنکم
من سببائکم واللہ بما
تعملون خبیر۔
(البقرہ ۲۶۱)

ترجمہ :- اگر تم علی الاعلان صدقے دو تو یہ بھی بہت اچھا طریق ہے۔ اور اگر تم انہیں چھپاؤ اور غریبوں کو دیدو

تو یہ تمہارے لئے زیادہ اچھا ہے اور وہ اس کے سبب سے تمہاری کئی بدیوں کو تم سے دور کر دینگا اور جو کچھ تم کرتے ہو اللہ تعالیٰ اس سے خوب و اخف ہے۔

خدا کی راہ میں علی الاعلان خرچ کرنا اس لحاظ سے مفید ہوتا ہے کہ اس سے دوسرے لوگوں میں بھی نیکی کی تحریک ہوتی ہے اور حصول مقصد کے علاوہ اس شخص کو کئی اسیالی علی الخیر کفعا علیہ کے مطابق ثواب ملتا چلا جاتا ہے۔ لیکن یہ بہت نازک مقام ہوتا ہے کیونکہ اس طریق سے انسانی نفس میں ریا اور دکھاو اور اپنے نفس کی برتری کا غلط احساس پیدا ہو سکتا ہے اور یہ ایسی مہلک بیماریاں ہیں جو اپنے اپنے نیکیوں کو بھیس کر دیتی ہیں پس اعمالی کے جملہ ہونے سے محفوظ رہنے کا محتاط طریقہ یہ ہے کہ صدقات پوشیدہ طور پر دئے جائیں۔ ہاں ضرورتاً اور تجربے کے موقعہ پر اعلان کرنے میں بھی کوئی مضائقہ نہیں۔

اسلام کی تعلیمات و نیکیوں کے بارہ میں بھی میانہ روی اور اعتدال پر مشتمل ہیں۔ خدا کی راہ میں مال خرچ کرنا بہت بڑی نیکی ہے لیکن اللہ تعالیٰ نے کوئی طریق پسند نہیں کیا کسی خاص موقع پر خوش اور بند بات کی وجہ سے مال خرچ کر دیا جائے اور پھر مال کا خرچ کرنا مطلق بند کر دیا جائے بلکہ اسلامی تعلیم یہ ہے کہ اس بارہ میں بھی اعتدال کا دامن کسی وقت ہاتھ سے نہ چھوڑا جائے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے مومن اور متقی بندوں کی صفات کے ذیل میں فرمایا ہے :-

والذین اذا انفقوا
لم یسرخوا و لم یفتروا
وکان بین ذالک قواماً
(الفرقان ۶۸)

ترجمہ :- اور وہ ایسے ہوتے ہیں کہ جب خرچ کرتے ہیں تو مقصود خرچ سے کام نہیں لیتے اور نہ خیال کرتے ہیں اور ان کا خرچ ان دونوں حالتوں کے درمیان درمیان ہوتا ہے۔ پس اس عظیم نیکی کے بارہ میں بھی راہ اعتدالی ہی کامیابی اور نجات کی راہ ہے۔ (باقی)

انجیل مال دردمش کے فلسفے کے گرد خدا خود سے مشورہ ہر اہمیت شوق پیدا (حضرت مسیح موعود)

مجلس انصار اللہ کربلا کے سالانہ اجتماع ۱۹۶۲ء کی مختصر روداد

قرآن مجید - احادیث اور کتب تصنیف موعود کے درس - تقریری مقابلہ تہذیبیہ المؤمنین کی صحت کیلئے درود مناجاتی و دعا

(نائب قائد شعبہ اشاعت مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

(فصل نمبر ۳)

۱۴ نومبر روز ہفتہ - اجلاس اول

اجتماع کے دوسرے روز صبح ساڑھے چار بجے انصار نے محکم حافظ شفیق احمد صاحب کی اقتداء میں نماز تہجد باجماعت ادا کی جس میں اسلام اور احمدیت کی ترقی اور تہذیبیہ اصلاحی بیانیہ عمل کی صحت کا ملو و جاہل کے لئے مضموع و حقوق کے ساتھ دعائیں کی گئیں۔ نماز فجر کی ادائیگی کے بعد اجلاس اول کی کارروائی درس قرآن مجید سے شروع ہوئی۔ جو کہ محکم شیخ مبارک احمد صاحب نے دیا۔ آپ نے سورہ آل عمران کی چند آیات کی تفسیر بیان کرتے ہوئے اطاعت کی اہمیت پر مقررہ تہذیبیہ روشنی ڈالی۔

درس قرآن پاک کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سندرہ ذہن بزرگ صحابہ سے ذکر حبیب کے موضوع پر ایمان افروز تقریریں فرمائیں۔

۱۱۔ محترم نبیاں روشن دین صاحب زکر آف ہندی جہری۔

- ۱۲۔ محترم حاجی محمد فاضل صاحب دہلہ۔
 - ۱۳۔ محترم مولوی قدرت اللہ صاحب ٹولہ۔
 - ۱۴۔ محترم حافظ عبدالمصعب صاحب اہروی۔
- ذکر حبیب کے موضوع پر ان تقریریں کے ساتھ اجلاس اول اختتام پذیر ہوا۔

اجلاس دوم

دوسرے روز کا دوسرا اجلاس نو بجے صبح محکم حافظ محمد رمضان صاحب کی تلاوت قرآن پاک سے شروع ہوا۔ جس کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے قرآن مجید کا درس دیا۔ آپ نے سورہ مومنوں کی چند آیات تلاوت فرمائیں اور پھر ان کی جو تفسیر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے براہین حمیہ حصہ پنجم میں تحریر فرمائی ہے پڑھ کر سنائی۔ یہ تفسیر بہت ہی ایمان افروز حقائق و دعوات پر مشتمل تھی۔ درس قرآن مجید کے بعد محکم ملک سیف الرحمن صاحب مفتی سلسلہ نے درس حدیث دیا۔ آپ نے نبییت اور چٹیل توحیدی کی معرفت کے مطلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعض ضروری ارشادات و وضاحت کے ساتھ بیان کئے اور ان سے بچنے کی تلقین فرمائی۔ اس کے بعد محکم پھو فیضی صوفی شہرت الرحمن صاحب ایم۔ نے لے لے نبییت و چٹیل توحیدی اور

مصفیقین کے فیصلہ کے مطابق محکم شاہ محمد صاحب اول۔ محکم ملک احسان اللہ صاحب دوم اور محکم محمد شفیع صاحب تیسرا۔ جب آبادی کم ہے۔ اس مقابلہ کے لیے صاحبزادہ کرام انصار کو مختلف دینی مسائل کے بارے میں سوالات دریافت کرنے کا موقع دیا گیا۔ چنانچہ انصار نے متعدد سوالات دریافت کئے۔ ان کے جوابات دینے میں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب۔ محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس۔ محترم مولانا ابوالعلا صاحب اور محترم قاضی محمد زید صاحب لاہوری نے حصہ لیا۔ سوال و جواب کا یہ سلسلہ خاصا دلچسپ اور مفید رہا۔ اس کے بعد یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

اس اجلاس کے دوران محکم چوہدری شبیر احمد صاحب اور محکم محمد امجد صاحب انور حیدر آبادی وقفہ وقفہ سے خوش الحانی کے ساتھ درتین۔ کلام محمود اور دو عدن بن سے تفسیریں سن کر حاضرین کو محفوظ کرتے رہے۔

اجلاس سوم

نماز فجر و عصر کی ادائیگی پورے کھانے سے فراغت کے بعد اڑھائی بجے بعد دوپہر آج کا تیسرا اجلاس شروع ہوا۔ محکم چوہدری عبدالعزیز صاحب نے قرآن پاک کی تلاوت کی جس کے بعد محکم مولوی عبدالمالک خالص صاحب مری سلسلہ نے بدھن کے موضوع پر حدیث الفہم صلی اللہ علیہ وسلم کا درس دیا۔ محکم چوہدری غلام احمد خان صاحب ایڈووکیٹ پاپکین نے

”بے جا نکتہ چینی سے احتراز“ کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ پھر محکم چوہدری محمد شریف صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ منٹگری کی تقریر پڑھی۔ آپ کی تقریر کا عنوان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا تحریر کردہ یہ فقرہ تھا۔ ”تقدوی کی راہوں پر قدم مارو تا قبولیت دعا کا سرور حاصل کرو۔“ آپ کی تقریر کے بعد ”تقدوی کے حصول کا طریق“ کے موضوع پر محکم شیخ محمد شفیع صاحب امیر جماعت احمدیہ کوئٹہ نے رُے دل نشین اور جامع رنگ میں تقریر فرمائی۔ پھر محکم چوہدری الفوزین صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ شیخوپورہ تقریر کے لئے تشریف لائے آپ نے اپنی تقریر میں انصار کو صحابہ کرام کے نقش قدم پر چلنے کی تلقین فرمائی۔ بعد ازاں محترم مرزا عبدالغنی صاحب ایڈووکیٹ صد نگران پورڈے نے ”ایمان کی دولت کی حفاظت کیجئے“ کے موضوع پر نوٹ تہذیبیہ میں اپنے خیالات کا اظہار فرمایا اور دولت ایمان کی حفاظت کرنے کے مختلف ذرائع بیان فرمائے۔ محترم مرزا صاحب کی تقریر کے ساتھ یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔ اس اجلاس کی مختلف تقریریں پانچویں چوہدری احمد مختار صاحب زعمیم اعلیٰ کراچی محکم چوہدری احمد خان صاحب امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی اور محکم چوہدری محمد شفیع صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ منٹگری نے صدارت کے فرائض سرانجام دیئے۔ اور وقفہ وقفہ سے محکم قریشی عبدالرحمن صاحب محمد احمد صاحب انور حیدر آبادی۔ چوہدری عبدالعزیز صاحب اور چوہدری شبیر احمد صاحب درتین اور کلام محمود میں سے تفسیریں سن کر حاضرین کو محفوظ کرتے رہے۔

اس اجلاس کے اختتام پر نماز مغرب تک تقریبی جمعوں کا پروگرام جاری رہا۔

(باقی)

عمر ناپائیدار پر بھروسہ کرنا عقلمند کا کام نہیں

”عمر ناپائیدار پر بھروسہ کرنا دانشمند کا کام نہیں ہے۔ موت یونہی آکر تار جاتی ہے اور انسان کو پتہ بھی نہیں لگتا۔ جبکہ انسان اس طرح پر موت کے پنج میں گرفتار ہے۔ پھر اس کی زندگی کا خداتنا لے کے سہا کون ذمہ دار ہو سکتا ہے۔ اگر زندگی خدا کے لئے ہو تو اس کی حفاظت کرے گا۔ بخاری میں ایک حدیث ہے کہ جو شخص خدا کے لئے محبت کا رباط پیدا کر لیتا ہے۔ خدا تاقی اس کی سس اعضاء ہو جاتا ہے۔ ایک دوسری روایت میں ہے کہ اس کی دوستی یہاں تک ہوتی ہے کہ اس کے ہاتھ پاؤں وغیرہ حتیٰ کہ اس کی زبان ہو جاتا ہے جس سے وہ بولتا ہے۔“ (الحکم ۱۳ جولائی ۱۹۶۱ء)

خریداران خالد و تشیخہ الاذہان کیلئے ایک ضروری اعلان

خالد اور تشیخہ الاذہان کے خریداران کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ وہ خداوند کے دقت اپنا خریداری فی ضرورت لکھا کریں۔ اس کے بغیر یہ خریداری کارروائی کرنا مشکل ہوتا ہے۔
ذمہ دار اشاعت خدام الاحمدیہ مرکزیہ - رولہ ۱

نومبر ۱۹۶۶ء کا تشیخہ الاذہان

احمدی بچوں کا واحد رسالہ تشیخہ الاذہان کا نومبر ۱۹۶۶ء کا شمار خریداران کو بھجوا دیا گیا ہے۔ اس شمارہ کے چیدہ چیدہ مضامین یہ ہیں:-
● حضرت عقیقہ امیر الائمہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا احمدی بچوں سے خطاب
● مرکز کی اہمیت - ● اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع - ● سیرت حضرت سید احمد بریلوی رحمۃ اللہ علیہ - ● رہی کے کھیل - ● گلگت و ہنزہ کی سیر
● سوال و جواب - ● تعلیمی دوستی -
احباب جماعت سے درخواست ہے۔ کہ وہ احمدی بچوں کے اس واحد رسالہ کو اپنے بچوں کے نام جاری کرائیں۔ اور تربیت کے اس موثر ذریعہ کو ناقص نہ جانے دیں۔
ذمہ دار اشاعت خدام الاحمدیہ مرکزیہ ۱

پتہ مطلوب ہے

مکرم مولانا محمد عمر صاحب جو پہلے میر پور لارڈ کینیڈا میں ایم ایچ میں ملازم تھے۔ ان کے موجودہ پتہ کی اطلاع بڑا ضرورت ہے۔ اگر کسی دوست کو ان کا موجودہ پتہ معلوم ہو یا جو مالدار محمد عمر صاحب خود اس اعلان کو پڑھیں تو پتہ سے اطلاع بڑا کو مطلع فرمائیں۔ (ذات قدر امور عاصہ)

درخواستہ دعا

● خاکسار کے تین پوتے آج کل ٹائٹلنگ مشین پر سے لیکر تعلیم حاصل کر رہے ہیں اور ان کا سالانہ امتحان عنقریب ہونے والا ہے۔ (خاکسار سید حامد الدین احمد دھکی، امیر جہانپور، احمدیہ سنگھ، ضلع کھنگ - راجپور، (دہلی) - ● مسز نوب دین صاحبہ دارالرحمت غزلی، اعلیٰ کورڈر کے باعث بہت بیمار ہیں۔ (محمد رمضان - ● خادم غلامذی رولہ) - ● میری امی جان زینب خاتون بنت محمد حمید احمد کوشہ چند سالوں سے مستحق بیماری ہیں اور ڈیپریسیو کی حالت میں ہیں، بیماری اور گزری روز بروز بڑھتی جا رہی ہے۔ (دامتہ الوہیدہ خالدہ "المنزلت" ۲۴۹/۱۱۰۰ چیمبر آباد - کراچی) - ● میرا بچہ وسیم احمد تین - چار برس سے بیمار ہے۔ (حاکم عبدالکرم حفتر لفظی رولہ) - ● میری ہنترہ صاحبہ ایک ماہ سے بیمار - آنکھوں سے زوال الماد کے عارض میں مبتلا ہیں۔ میری نسیج بہن فرزندہ صاحبہ ابیر مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب پشتر فاضل ساکن ڈیرہ غازی خان گڑھ کے دروسے سخت بیمار ہیں۔ (حاکم محمد حفتر اللہ خاں ڈیپریسیو مشین رولہ) - ● میری لڑکی والدہ ریاض احمد لائی پور ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ اپریشن ہوگا۔ گزری بہت ہے۔ (داسر محمد حفتر دارالمنزلت رولہ) - ● میری خالہ امیت اللہ امیر مسز فیض احمد صاحبہ جو کراچی میں آنکھوں میں لگاؤ عارض کی وجہ سے سخت بیمار ہیں۔ مینائی بہت کم ہوئی ہے۔ (ڈاکٹر نذیر احمد بال آف ایسینیا - رولہ) - ● میرے بڑے بھائی حکیم محمد رفیق صاحب مینائی لائی ڈون سے صاحب فرانس ہیں۔ (ڈیپریسیو مشین دارالرحمت غزلی رولہ) - ● میری والدہ ماجدہ عمر چند ماہ سے بیمار ہیں۔ (مظفر احمد مظفر کالج رولہ) - ● میری امی جان بنت زین العابدین صاحبہ مرحومہ صاحبہ قریباً پانچ سال سے ڈیپریسیو کی حالت میں مبتلا ہیں۔ (حاکم طارق سلیم احمد ابن محمد حمید احمد - چیمبر آباد کراچی) - ● میری لڑکی عزیزہ نسیم اختر عمر ایک ماہ سے دائمی عارضہ سے بیمار ہے (حاکم رولہ) - ● مسز مسلمہ وقف جدید مظفر آباد ضلع سیالکوٹ - ● میری ابیہ عرصہ سے بیمار ہیں۔ (محمد ذوق سے طبیعت زیادہ خراب ہو گئی ہے۔ (ملک مظفر احمد - رولہ پورہ) - ● حاکم رفیق عارض میں مبتلا ہے۔ (محمد رفیق احمد شریف احمدی ساکن فیروزہ ضلع کوٹوال) - ● رکن الٹ جانے سے خاکسار کو دین میں ٹانگ دینا ہے۔ (ڈاکٹر عبدالغفور زہد سید علی آفیر کمال) - ● احباب ان سب کے لئے دعا فرمادیں۔

لجنہ امام اللہ مرکزیت کے سالانہ اجتماع کے موقع پر بیرونی ممالک کی لجنات کے پیغامات

لجنہ امام اللہ کے انجمن سالانہ اجتماع کے موقع پر لجنات بیرون از پاکستان سے مندرجہ ذیل پیغامات موصول ہوئے ہیں۔ جو اجتماع کے دوسرے دن کے اجلاس میں مقرر ہوئے۔
صدر لجنہ امام اللہ مرکزیہ نے پڑھ کر سنائے۔
(سیکرٹری اشاعت لجنہ امام اللہ مرکزیہ)

۱۔ لندن

لجنہ امام اللہ کے سالانہ اجتماع کو اللہ تعالیٰ برحمتہ سے بابرکت کرے۔ آمین
تمام نمائندگان مقامی و باہر سے آمینوالی بھائی کی خدمت میں ہم سب کی طرف سے اسلام علیکم اس مبارک موقع میں بخوبی کی سعادت حاصل کرنا بے حد مبارکباد۔
(صدر لجنہ امام اللہ لندن)

۲۔ کیمپ ٹاؤن

خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس اجتماع کو برحمتہ سے بابرکت بنائے۔ سب آمینوالوں کی زیادتی ایمان کا موجب بنائے اور سب کو توفیق عطا فرمائے۔

۳۔ امریکہ

خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنی خاص فیاض برکات لجنہ امام اللہ کے اس اجتماع پر نازل فرمائے۔ خدا تعالیٰ آپ سب کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ ہمیں انیسویں ہے کہ اس سال ہم اپنا کوئی نمائندہ اس اجتماع میں شامل ہونے کے لئے نہیں بھیج سکتے۔ انشاء اللہ ہم آئندہ اپنا نمائندہ بھجوانے کی پوری کوشش کریں گے۔ ہم آپ سے دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس ملک میں احمدیت کے چھندے کو سر بلند کرنے کے لئے ہماری جدوجہد اور کوششوں کو مبارکباد فرمائے۔ آمین۔

۴۔ نیروبی (مشرقی افریقہ)

لجنہ امام اللہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر لجنہ امام اللہ بیرونی کی تمام ممبرات اسلام علیکم

درجہ اولیٰ کا تہ پیش کرنا ہے اور دینی مبارکباد دیتی ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ایک بار پھر آپ سب کو اس پاک فرض کے لئے اپنی پاک بستی پورہ میں جمع ہونے کی توفیق بخشی ہے۔ تاکہ آپ ان طریقوں پر غور کریں کہ کس طرح اللہ تعالیٰ کا دین - سچائی اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے اللہ تعالیٰ کی خاص محبت - اطاعت اور عزت دنیا میں جلد از جلد پھیل سکے۔ ہماری دینی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کی اس کوشش کو کامیاب کرے۔ اور اس میں ایسی برکت ڈالے اور اس قربانی کو جو آپ نے اس مبارک اجتماع میں شامل ہونے کے لئے تخلیق کیا ہے اپنے حضور میں ایسا قبول فرمائے کہ کائنات عالم تک اس کی برکات پھیلنے لگی جائیں۔ ہم یہ بھی عرض کرتے ہیں کہ وہ روح جو ہماری ان سب کوششوں کے پیچھے کام کر رہی ہے وہ ہمارے محبوب آقا سیدنا حضرت علیؑ کو بھیجے۔ اللہ تعالیٰ ایسے انسانی ایدہ ہم اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مقصد سب سے بڑا ہے۔ جو ہماری ہی کو نامیوں اور غفلتوں کی وجہ سے ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ اپنی اجتماعی دعائیں سے مقدم اور سے پڑھو اور پُر درد دعائیں پڑھو، حضرت کی صحبتی اور حضور کی راویں ہر پوری ہونے کے لئے پوری چاہیں۔ پھر ہماری - دلی تڑپ ہے کہ آئندہ قیامت تک خواہ کچھ بھی ہو یہ امر ہماری نسلوں کے دل میں ہمیشہ کے لئے راسخ ہو جائے۔ کہ خلافت کا ساتھ کبھی نہیں چھوڑنا۔ اور خلافت کو ہر حال قائم رکھنا ہے۔ ہم امید کرتے ہیں کہ ہمارا حرکتیہ اجتماع اس احساس اور قومی ذمہ داری کو زور دے رکھنے کی ہمیشہ کوشش کرتا رہے گا۔
(باقی)



خصوصی ممبرے

دو دیگر بیش قیمت پتھر نوڈ پند جدید قسم کے زیورات دستیاب ہیں

قدرت علی چیمبر لارڈی مال لاہور۔ فون نمبر ۲۶۲۳

